



邵华泽题

# 深入学习贯彻党的二十大精神

HOdo 红豆集团

无锡市优秀连续性内部资料出版物  
网址: http://www.hongdou.com

2023年 2月28日 星期二 第4期 (总第661期) 准印证号: S(2022)02000039 内部资料 免费交流

## 连续第六年！无锡红豆关爱老党员基金发放 无锡民马会获奖课题论文出炉

**王文婷报道** 6年，450个项目和个人，共发放资助589万元！  
2月24日，无锡红豆关爱老党员基金发放暨无锡民营企业马克思主义研究会课题论文颁奖活动在红豆集团召开。会上，无锡红豆关爱老党员基金进行第6次集中发放。无锡市委常委、组织部部长柏长岭，无锡市党的建设学会会长周建军，市委组织部副部长、“两新”工委副书记余俊慧，市民政局副局长徐艳萍，锡山区委常委、组织部部长张琳，红豆集团党委书记、董事局主席周海江出席活动。  
这次，共有63位老党员和老支书、12位优秀“两新”党组织书记、10个先进基层党组织、10位优秀“两新”组织专职党务工作人员获得了关爱基金资助，共计71.4万元。  
“听党话、跟党走、感党恩，感谢红豆关爱老党员！”“1993年买的红豆衫，我一穿就是20多年，现在还在穿，很牢固，谢谢！今年我87岁啦，仍坚持来看看红豆集团，很好，很高兴！”此次受资助的不少白发苍苍的老党员、老支书，他们在桌上自发留下满怀感恩和祝福的纸条，无不生动诠释着红豆慈善事业的深远意义。  
会上，无锡民营企业马克思主义研究会（简称无锡民马会）

对2022年度评选出的10个研究课题和主题征文进行了颁奖。  
无锡红豆关爱老党员基金，由党的十七大、十八大、十九大、二十大代表，红豆集团党委书记周海江2017年出资设立，是全国首个党员个人捐赠的党内关爱私募基金。基金主要用于对无锡市老党员、老支书及优秀基层党组织工作者给予关爱，对无锡基层党建理论研究成果、党建特色工作和党建阵地公益项目给予资助。  
无锡市委常委、组织部部长柏长岭表示，基金会设立6年以来，传递了民营企业家的涓涓爱心，体现了共产党员的无私担当。希望基金会和无锡民马会继续强化基金会激励关爱作用，强化无锡民马会智库支持作用，强化红豆党建示范引领作用，共同推动无锡基层党建百花齐放、春色满园。  
在全国上下学习贯彻党的二十大精神、全面开启中国式现代化新征程上，民营企业深入推进马克思主义研究具有重要意义，是坚定正确政治方向、促进“两个健康”发展的有益探索。  
无锡是工商名城，马克思主义的传播和实践在民营企业氛围浓厚。无锡民马会于2012年12月成立后，在市委组织部等的指导和帮助下，持续不断开展马克思主义在无锡民营企业的实践研



究，运用马克思主义解决民营企业实际问题。  
近年来，无锡民马会深刻理解和党中央提出的新时代基本经济制度和“两个毫不动摇”，特别是习近平总书提出的“自己人论断”和“新资本理论”，对马克思主义在民营经济领域的时代化发展进行不断的探索。  
以红豆集团为代表的一批民营企业联合高校组成马克思主

义研究小组，在2022年涌现了《新时代10年无锡民营企业开展马克思主义研究的实践与探索》《新冠疫情背景下无锡民营企业“四千四万”精神的历史审视和现实建构》等一批优秀课题。  
据统计，10年来，无锡民马会共评选获奖论文200多篇、课题30多篇，《无锡工商界的百年红色印记》获得省委组织部、省社科联建党百年重大精品课题。

红豆关爱老党员基金捐资人、无锡民马会会长周海江表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习党的二十大精神，以“四敢”精神的担当作为，不断把基金会和民马会打造成体现民企担当、传播马克思主义、促进民企健康发展的实践平台，为无锡党建工作和民企发展，多出成果、多作贡献。

**周海江：以「四敢」精神 助力打造第一工商名城**  
2月14日 交汇点 2月13日，无锡市召开产业强市高质量发展大会。大会发布无锡市产业强市光荣榜，对无锡市产业强市重大项目、突出贡献企业及优秀企业家予以通报表扬，其中，红豆集团董事局主席周海江获“产业强市优秀企业家”荣誉，红豆股份获“国家服务型制造示范企业”荣誉。在现场周海江表示，要以“四敢”精神助力打造第一工商名城，实现产业高质量发展。  
周海江认为，锡商作为中国商帮中的优秀群体，“四敢”精神在很多锡商身上都有体现，锡商历来就是“四敢”精神的积极践行者。  
百余年来，无锡接连探索出彪炳史册的苏南模式，形成锐意进取的“四千四万”精神。从乡镇企业异军突起，到工业园区枝繁叶茂，锡商们凭着“敢想敢做”“敢闯敢拼”的态度，迈入了工商业发展的黄金年代。如今“新生代”锡商继续开起来，接续奋进，挑起坚守实业的大梁。以红豆为例，在华夏第一县的时代，红豆集团成为了无锡县第一个亿元乡镇企业；在小平同志南巡讲话之后，红豆人敢闯敢拼，很快成为江苏省第一个省级乡镇企业集团；进入新时代，红豆积极探索，首创了中国特色现代企业制度；为响应“一带一路”倡议，红豆集团又联合中柬两国企业打造了柬埔寨西哈努克港经济特区，成为“一带一路”合作共赢的样板。  
面对未来，周海江表示，发展是第一要务，只有通过发展，才能解决发展中面临的挑战和困难。红豆在新的一年里要瞄准实现30%的增长目标，其中服装版块主要发力高端化、在线化、数智化，轮胎版块要加快国际化、智能化、绿色化，围绕中国式现代化要求，积极打造“红豆名片”。周海江希望，每个锡商都要昂扬斗志，瞄准新的目标，以“四敢”精神协力打造第一工商名城，实现无锡产业强市高质量发展。

## 用友战略入股红豆工业互联网

**2月23日 网易** 2月22日，上海用友产业投资管理有限公司（以下简称：用友产投）与江苏红豆工业互联网有限公司（以下简称：红豆工业互联网）签订投资协议，正式战略入股红豆工业互联网。  
资料显示，上海用友产业投资管理有限公司，成立于2018年，是用友控股、核心管理团队参股的产业基金管理平台。  
红豆工业互联网成立于2019年，是红豆集团旗下创新型科技型企业，公司将新一代信息技术与工业互联网深度融合，开发了红豆一纺织服装工业互联网平台，被国家工信部列为首批纺织行业工业互联网平台试点项目，并入选工信部工业互联网平台集成创新应用试点示范项目。  
此次签约，双方将通过股权投资和资源导入等方式，实现资源共享和价值共创。以此为契，红豆工业互联网将大力推进产品市场和资本市场的高质量发展。  
用友集团副总裁王峰表示，红豆工业互联网在云平台、解决方案、新零售领域都有较大发展潜力，长期看好公司发展，对公司上市计划有信心。  
据了解，目前红豆工业互联网主要为纺织服装制造企业提供工业互联网整体解决方案。其中，服务于红豆集团“智慧红豆”建设，成功打造的“建设基于5G技术的智能工厂的实践——实现服装柔性生产及质量管控的经验”，成功入选中国质量协会发布的2021年全国质量标杆名单。公司在无锡、南通、扬州、淮安、盐城等地区开展智改数转需求大、市场广，在“互联网+纺织服装”的发展趋势下，工业互联网应用前景非常广阔。

胎、水泥、高端装备、精密仪器、汽车零部件等众多领域工业互联网应用，服务一大批上下游企业实践数字化转型。红豆工业互联网已连续多年入选工信部遴选推广的典型企业。  
党的二十大报告提出，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，促进数字经济和实体经济深度融合。这充分体现了中国对工业互联网发展的重视程度。在顶层设计的快速推进之下，中国工业互联网行业也快速发展，为中国转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力提供了新动能。  
在资本市场，工业互联网上市公司已成为A股庞大的板块和重要组成部分。截至2022年6月30日，中国工业互联网相关上市公司数量累计达到233家，总市值超过4万亿元。  
红豆工业互联网深耕传统服装行业转型升级，此次引入“用友产投”战略投资赋能发展，是落实党的二十大精神，加快科技创新的重要举措。党的十七大、十八大、十九大、二十大代表，红豆集团党委书记、董事局主席周海江表示，党的方针政策优势叠加纺织服装大市场优势，势必促进纺织服装制造业数字化转型速度。未来，红豆工业互联网将致力于做强做大产品市场、资本市场，力争早日上市。  
当前，中国经济正经历飞速的数字化发展过程，制造业智能化、数字化转型迫切。作为全球纺织服装产业规模最大的国家，中国纺织服装产业链转型升级需求大、市场广，在“互联网+纺织服装”的发展趋势下，工业互联网应用前景非常广阔。



### 简明新闻

#### 锡山区科技工作者座谈会暨科技工作者之家授牌仪式在红豆举行

为更好地发挥联系科技工作者的桥梁和纽带作用，听取并征集科技工作者的意见建议，2月20日下午，锡山区科协在红豆集团举行科技工作者座谈会暨科技工作者之家授牌仪式。区委副书记、副区长葛敏，副区长代星，红豆集团副

#### 国家纺织产品质量检测中心（江阴站）领导来红豆参观学习

2月22日，国家纺织产品质量检测中心（江阴站）、江苏澄信检验检测认证有限公司副总经理、纤检支部书记刘澄带队来红豆开展“学习代表风采 汲取榜样力量”主题党日活动，集团首席营销官周宏江

#### 西哈努克港工商学院举办2022级新生开学典礼

2月21日，西哈努克港工商学院举办了2022级新生开学典礼，西港特区公司总经理曹建江应邀参加活动。曹建江对于西哈努克港工商学院助力西哈努克港经济特区人才培养表示感谢，并向所有师生介绍了

#### 通用股份入选国家工信部2022年度绿色设计产品名单

近日，国家工业和信息化部公布了“2022年度绿色设计产品名单”，江苏通用科技股份有限公司千里马215/SOZR17 GA5凭借杰出的绿色环保表现和性能优势名列其中。“2022年度绿色设计产品名单”评选

是国家工业和信息化部为贯彻落实“十四五”工业绿色发展规划，强化绿色制造标杆引领，深入实施绿色制造工程，加快构建绿色制造体系，发挥绿色制造先进典型的示范带动作用而开展的一项重要工作。

## 努力打造“一带一路”共赢样板

**2月9日 人民日报海外版**  
新年伊始，柬埔寨的同事给我传回了一段视频：在距离柬埔寨西哈努克市中心17公里的经济特区内，一辆辆汽车、摩托车鱼贯而入，工人们迎着朝阳，开始了崭新的一天工作。这里就是红豆集团积极响应国家“一带一路”倡议，联合中柬两国企业在柬埔寨共同建设的西哈努克港经济特区（简称“西港特区”）。  
党的二十大报告指出，“共建‘一带一路’成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台”，并提出“推动共建‘一带一路’高质量发展”的要求。受益于“一带一路”倡议，经过多年建设，西港特区已入驻来自中国、欧美和东南亚等国家和地区的企业175家，创造就业岗位近3万个。西港特区是中柬两国政府间的国家级经济合作区，也是共建“一带一路”的标志性项目。蓬勃发展的西哈努克港经济特区是中柬务实合作的样板，为当地提供了强劲的发展动能。  
随着西港特区的快速发展，区内员工收入逐年上涨。柬埔寨员工阿莱刚入职时是一名普通工人，一年前升任车间副主管，工

## 让每一条轮胎成为精品！通用股份大力推进质量强企

“让每一条轮胎成为精品，今天我向公司庄严承诺，不接受，不制造，不传递不良；严工艺，标准化，天天一个样；比学赶，善改进，稳步提质量；重执行，讲绩效，用心造精品。”2月15日，一句铿锵有力的誓言，从通用股份各分厂和车间传来，表达着各工厂员工为公司产品质量奋战，以质量强企，以“质”促“效”的决心和坚定信念。  
党的二十大报告指出：建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设质量强国。质量强企是建设质量强国的基础性工程之一。为贯彻质量强企战略，强化全员质量意识，近日通用股份围绕“让每一条轮胎成为精品”的使命，开展质量宣贯活动，动员全体员工追求卓越、精益求精，不断提升产品质量，奋力开创2023通用股份高质量发展新篇章！  
随后在各厂长的带领下，生产条线全体员工签署《质量承诺书》，使命与责任正如那一句句铮铮誓言，在车间里回荡，在每位通用人的心中传承。  
责任是质量的保证，质量是品牌的生命。作为民族轮胎企业代表之一，通用股份始终以提高产品质量和效率为核心，从原材料采购、生产制造到产品出厂，全面贯彻“质量一票否决制”，严把质量关。公司深入开展特色质量提升活动，持续推进“科技质量月”、“QC小组成果发布会”、“千条万条无废品”等质量活动，不断强化全员质量意识与管控能力，助推产品质量的稳步提升。  
构筑企业长远生存的根基，提高企业核心竞争力，关键在创新，成败在质量。产（下转4版）

本版编辑：卓之敏